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令和７年12月静岡市教育委員会定例会次第 

 

１ 日時 

令和７年12月19日（金） 午後２時 

 

２ 場所 

静岡市役所 清水庁舎３階 第１会議室 

 

３ 日程 

（１）開会 

  

（２）会議録署名人の指定 

 

（３）教育長の報告 

 

（４）議案 

 議案第20号 静岡市立学校の教育職員の義務教育等教員特別手当に関する規則の

一部改正について 

 議案第21号 静岡市立小学校及び中学校の教育職員の特殊勤務手当に関する規則

の一部改正について 

 議案第22号 静岡市立の高等学校教育職員の特殊勤務手当に関する規則の一部改

正について 

 議案第23号 令和７年度12月補正予算案について 

 

（５）報告 

   報告第10号 静岡市立小学校及び中学校の通学区域の変更に関する諮問について 

   報告第11号 令和８年度全国学力・学習状況調査への参加について 

   報告第12号 教育長定例記者会見について 

   報告第13号 令和７年度末（令和８年度）校長・教頭の登用について 

 

（６）閉会 



－2－ 

令和７年12月教育委員会定例会会議録 

 

１ 日 時  令和７年 12月 19日（金） 午後２時 開会 

 

２ 場 所  静岡市役所 清水庁舎３階 第１会議室 

 

３ 出席者  教育委員  教育長 中村 百見  委 員 永松 典子 

             委 員 佐野 嘉則  委 員 松村 龍夫 

 委 員 井上 美千子  

 

 

       教育委員会事務局職員 

       教育局長     増田 浩一 

       教育局次長                西島 弘道 

学校づくり推進監    小澤 美加 

理事兼教育総務課長   阿部 薫夫 

教職員課長    毎熊 省一 

教職員課 厚生・給与担当課長兼給与係長 渡辺 直樹 

参与兼教育資産管理課長          大瀧 雅博 

学校教育課長    森 稔 

児童生徒支援課長     内山 真路 

参与兼学校給食課長   中野 雅也 

教育センター所長             谷口 康代 

中央図書館長               山梨 和美 

教育総務課総務係長   大澤 洋司 

教育総務課主査              関  陽子 
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４ 内 容 

 

（１）開会 

 

中村教育長   令和７年12月教育委員会定例会を開会します。 

 

（２）会議録署名人の指定 

 

中村教育長  本日の会議録署名人を永松委員に指定 

 

（３）教育長の報告 

 

中村教育長  資料「12月定例会 教育長報告」により報告 

 

（４）議案 

（５）報告  

 

中村教育長   議事に入ります。お手元の資料「会議の流れ」を御覧ください。本

日は、議案４件、報告４件です。 

なお、議案第23号については、今後、市議会へ提案を予定している

案件であり、また、報告第12号については、12月23日（火）実施予定

の定例記者会見にて発表する内容です。また、報告第13号については

人事に関する案件であるため、これらの審議については、「地方教育

行政の組織及び運営に関する法律」第14条第７項ただし書の規定によ

り、非公開の扱いとしたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 

各 委 員   異議なし。 

 

  中村教育長   それでは、議案第23号、報告第12号及び報告第13号の審議は、非公

開といたします。 

          なお、非公開案件の審議については、公開案件の後に行うものとし

ます。 

 

＜議案第 20号 静岡市立学校の教育職員の義務教育等教員特別手当に関する規則の一

部改正について＞ 

＜議案第 21号 静岡市立小学校及び中学校の教育職員の特殊勤務手当に関する規則の

一部改正について＞ 

＜議案第 22号 静岡市立の高等学校教育職員の特殊勤務手当に関する規則の一部改正

について＞ 
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教職員課厚生・ 議案説明（一括） 

  給与担当課長 

 

中村教育長   ただいまの説明について、御意見・御質問等ございましたらお願い

いたします。 

 

松村委員    議案第22号にある、特殊勤務とは具体的にはどのようなものですか。 

 

教職員課厚生・  通常業務とは著しく異なった業務のことを指します。例えば、地震 

給与担当課長 や火災発生時の避難誘導や安全確保、児童生徒の怪我等に伴う病院へ

の付き添い業務や児童生徒に対する緊急の補導業務などです。 

 

松村委員    そういった事例が発生した場合、事後に申請して手当の支給が認定

されるということですか。 

  

教職員課厚生・  その通りでございます。 

給与担当課長 

 

中村教育長   そのほかに御意見・御質問等ございましたらお願いいたします。 

 

各 委 員  意見・質問なし 

 

中村教育長   ただいまの件につきまして、原案のとおり承認してよろしいでしょ

うか。 

 

各 委 員   異議なし。 

 

中村教育長   ありがとうございます。議案第20号から議案第22号までにつきまし

ては、原案のとおり承認とします。 

 

＜報告第 10号 静岡市立小学校及び中学校の通学区域の変更に関する諮問について＞ 

 

児童生徒支援課長 資料に基づいて説明 

 

中村教育長   ただいまの説明について、御意見・御質問等ございましたらお願い

いたします。 

 

佐野委員    これは、特別な支援が必要な児童生徒が増えたから特別支援学級を

新設する、という理解でよいでしょうか。 

 

児童生徒支援課長  おっしゃるとおり、特別な支援を必要とする児童生徒数が増えてき
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ており、新たに新設する学校では、複数名の子どもたちが次年度以降

入る予定があるというところから、特別支援学級を新設するという状

況でございます。 

 

佐野委員    先生方を増やすということをしないと対応が難しいと思うのですが、

そういったところはどうでしょうか。 

 

教職員課長   教員の数ですが、定数が決まっておりますので、学級数が増えれば

その分担任も必要になりますし、通級指導教室についても児童生徒数

によって定数が決まっています。当然、学級数が増えれば、教員も増

やすということになります。 

 

中村教育長   そのほかに御意見・御質問等ございましたらお願いいたします。 

 

各 委 員  意見・質問なし 

 

中村教育長   それでは、この件については以上といたします。 

 

＜報告第 11号 令和８年度全国学力・学習状況調査への参加について＞ 

 

学校教育課長 資料に基づいて説明 

 

中村教育長   ただいまの説明について、御意見・御質問等ございましたらお願い

いたします。 

 

松村委員    市内全校で実施ということですか。 

 

学校教育課長  全校実施ではございますが、来年度につきましても井川小中学校は 

該当する児童生徒がおりませんので、井川小中学校を除く全校という

ことになります。 

 

中村教育長   そのほかに御意見・御質問等ございましたらお願いいたします。 

 

各 委 員  意見・質問なし 

 

中村教育長   それでは、この件については以上といたします。 

 

＜議案第 23号 令和７年度 12月補正予算案について＞ 

   （12月 25日市議会へ上程済のため公開とする） 

 

  学校給食課長  議案説明 
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  松村委員    給食費は保護者が負担していると思いますが、静岡市が抱える給食

費の大きな問題点はありますか。 

 

  学校給食課長  おっしゃるとおり、小中学校は保護者に給食費を負担していただい

ていますが、それだけでは財源としては足りませんので、毎年、物価

高騰対策事業ということで市が別で予算を計上しています。今回の補

正予算につきましても、当初見込んでいた市の計上分では不足が発生

するというところで、米飯価格の値上がり分ということで要求させて

いただいています。給食費につきましては、やはり保護者負担だけで

は難しいということが例年続いている状況でございます。 

 

松村委員    給食費の未納ということに関して、特筆すべき問題はありますか。 

 

学校給食課長  今年度から給食費につきましては、公会計化をし、学校給食課で徴 

収しています。多くの保護者の方は口座振替をしていただいており、

暫定的ではありますが、徴収率は98％程度ございます。ただ一方で、

一部ではございますが、未納となってしまっている方もいらっしゃい

ますので、引き続き、そういった方には督促状等を出して対応をして

まいります。 

 

中村教育長   そのほかに御意見・御質問等ございましたらお願いいたします。 

 

各 委 員  意見・質問なし 

 

中村教育長   ただいまの件につきまして、教育委員会の意見は「なし」としてよ

ろしいでしょうか。 

 

各 委 員   異議なし。 

 

中村教育長   ありがとうございます。議案第23号につきまして、教育委員会の意

見は「なし」とさせていただきます。 

 

＜報告第 12号 教育長定例記者会見について＞ 

（12月 23日教育長定例記者会見実施済のため公開とする） 

 

中村教育長   まず、「令和６年度問題行動・不登校等諸課題に関する調査結果に

ついて」、事務局から御説明をお願いします。 

 

児童生徒支援課長 資料に基づいて説明 
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中村教育長   ただいまの説明について、御意見・御質問等ございましたらお願い

いたします。 

 

井上委員    資料に記載している学びの多様化学校の申請者の居住区など、詳細

がありましたらお教えいただけますか。 

 

学校教育課長  確認して後ほど報告させていただきます。よろしくお願いいたしま

す。 

 

松村委員    暴力行為というのが令和６年度は大きく増加したということに関し

て、その原因をどうお考えですか。 

 

児童生徒支援課長  個々の詳細については把握できていませんが、私たちとしましては、

コロナ禍で他者との関わり等が少なくなった期間があり、社会性が育

まれなかった部分があるのではないかというところで捉えています。

ですので、数年はこうした傾向が続くのではないかとも考えています。 

 

松村委員    そういった行為が増えているし、今後も増えていくと思いますと言

うのは現場の教員の言葉ではなく、行政側の捉えですよね。教育長は

どうお考えになるか知りたいです。 

 

中村教育長   ありがとうございます。児童生徒支援課長が申し上げたような理由

もあると思います。ただ、対教師暴力や生徒間暴力などといった暴力

行為が増えているという背景に、多様な子どもたちがいる中で、様々

な教育活動を行ってきていますが、それがまだまだ画一的なものであ

るということが言えると思います。様々な特性をもつ子どもたちがそ

こに馴染めず、ストレスを募らせて教室から出てしまう。これまでは

みんなで一斉に同じことをやるという中で頑張ってきた子どもたちで

あっても、そうした状況下で暴力事件に繋がっていってしまうとうい

うことがあると思います。だからこそ、「学びの変革」ということで、

教えるだけでなく、学びをしっかり支えて、子どもたち一人ひとりが

自分で選択できるように進めていきたいと思っています。それによっ

て、不登校や問題行動が減っていくと信じています。 

 

松村委員    子どもたちが悩んでいる要因のひとつに、相談できる相手がいなく

なっていることがあるのではないかと感じます。教育委員会としても

校長や教員に対して、子どもたちに対する自身の役割や教育とは何か

というところをきちんと指導してほしいと思います。 

 

中村教育長   まずは校長を育てるという視点で、マネジメントとリーダーシップ

というところをしっかりと下支えできる研修を年間通してやっていき
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たいと考えています。若手の先生方やこれから教員を目指そうとする

方たちに対しては、教員の仕事の魅力を発信していかなくてはならな

いと思います。子どもが相談できる相手がいなくなっているのではな

いかというところに関しては、担任だけではなく、学校の中に一人で

も自分の気持ちを話せる大人がいると思えるということがすごく大切

だと思います。そのために、フレキシブル担任制や教科担任制などの

取組についても、教員の授業づくりの時間の確保という面だけではな

く、子どもたちが頼れる大人を増やしていく取組でもありますので、

しっかりと進めてきます。 

 

井上委員    「長期欠席のうち不登校」のところの結果について、その数は過去

最多で、全国平均を上回っているものの、新規不登校児童生徒数は減

少し、不登校継続率も低下してきていて良い傾向だと思いますが、ど

のような要因があったと分析されていますか。 

 

児童生徒支援課長   教育委員会としては、未然防止に力を入れてきています。不登校

になってしまう前に、寄り添って支援をしていこうと取り組んでき

ていますので、その成果が出てきているのではないかと考えていま

す。別室登校、サポートルームの子どもたちへの支援も各学校で力

を入れているので、それも功を奏しているのではないかと感じてい

ます。 

 

井上委員     ありがとうございます。資料でも、起立性調節障害への理解につ

いても言及がされていますが、様々背景があると思いますので、不

登校の児童生徒へ向けたいろいろな取組ができたら良いと改めて感

じました。 

 

永松委員         学びの多様化学校の入学申請者数について、新中学校１年生が 31

名ということでしたが、多いと捉えているか少ないと捉えているか

をお聞かせいただきたいです。また、他の学年に比べ、中学に上が

るタイミングでの申請が多い理由を分析されていましたらお教えく

ださい。 

 

学校教育課長   まず、申請状況について報告させていただきます。資料の７ペー

ジを御覧ください。入学・転入学の申請者数ですが、11 月 17 日か

ら 12 月５日までの期間で、計 52 名の申請がございました。学年の

内訳につきましては、表に記載のとおり、新１年生が 31 名、新２

年生が７名、新３年生が 14 名となりました。また、区ごと申請者

数としては、葵区 30 名、駿河区 10 名、清水区９名で、転居を考え

ている市外の方が３名です。入学予定者の決定については、各申請

者に面談を行い、その後、教育委員会内に設置する入学者検討委員
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会において、資料に記載の要件と学びの多様化学校への適性につい

て検討していきます。要件を満たしているかの確認については、申

請書の内容、学校からの副申書、入学者面談にて確認を進めていき

ます。入学予定者決定の通知は、2026 年１月に保護者に郵送する予

定です。 

永松委員から御質問のあった新１年生の申請が多いという点につ

いて、２、３年生については、転入学という形になるので、やはり

小学校から進学するタイミングがチャレンジしやすいという面もあ

るのではないかと思います。 

 

永松委員    52名という申請者数は、想定より多いですか。 

 

学校教育課長  １クラス 16名程度、合計で 48名と考えていましたが、多少は弾力

的に運用する余地があると考えています。 

 

中村教育長   そのほかに御意見・御質問等ございましたらお願いいたします。 

 

各 委 員  意見・質問なし 

 

中村教育長   それでは、この件については以上といたします。 

では、次に、「静岡市立図書館のイベントのお知らせ」について、

事務局から御説明をお願いします。 

 

中央図書館長 資料に基づいて説明 

 

中村教育長   ただいまの説明について、御意見・御質問等ございましたらお願い

いたします。 

 

各 委 員  意見・質問なし 

 

中村教育長   それでは、この件については以上といたします。 

 

＜報告第13号 令和７年度末（令和８年度）校長・教頭の登用について＞（非公開） 

 

教職員課長  資料に基づいて説明 

 

各 委 員  承認 
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（６）閉会 

 

中村教育長    以上で、令和７年12月教育委員会定例会を閉会します。 

 

 午後３時７分 

 

 


